

Primit : Lt.col.Ditulescu N.
Inform.: "Cremene"
Casa : "Grivița"
Data : 20.05.1975
dos.nr. 00997/0030

180
136
STRICT SECRET

Ex.nr. 40270 bis

N O T A

In ziua de 16.05.a.c., orele 11, sursa s-a intilnit cu Lupu Ion, pe care il cunoaste din timpul studentiei, el fiind originar din Bistrița-Năsăud, cu care impreună au făcut o vizită la locuința lui POP IONEL din str. Căderea Bastiliei nr.19.-

Sursa precizează că legătura cu Lupu Ion a fost restabilită anterior, prin intermediul lui Popescu Fancă fost consilier juridic la Asociația Vânătorilor și fost simpatizant legionar.-

Lui Lupu Ion, care este în vizită cu POP IONEL, sursa i-a spus că dorește să cumpere de la acesta o carte cu momente de vânătoare, ale căror cărți el este autor.-

Ajunși acasă la el, POP IONEL era așezat la birou, cu ușile deschise și scria diverse însemnări, fără să precizeze ce anume.-

Sursa a fost prezentată lui POP IONEL, de către Lupu Ion, ca un fost coleg și prieten de la Cluj.-

POP IONEL, auzind de numele sursei, a întrebat-o dacă este rudă cu răposatul.-

Sursa a lăsat să se înțeleagă că, pe undeva, sînt un fel de rude.-

Sursa a mai fost întrebată de POP IONEL dacă cunoaște oameni importanți care au activat în fostul P.N.T. și i s-a răspuns că cunoaște pe Ilie Lazăr, care a asistat la logodna sursei, pe vremuri.-

De asemenea, i-a spus că este în bune raporturi cu E. Marincaș, care face dese deplasări la Cluj, având reprezentanțe în acest oraș.-

Au urmat unele discuții lansate de Lupu Ion, cu privire la unele afaceri pe seama statului, în anul 1973. Preciza că la Bistrița-Năsăud a avut loc o mare vânătoare de urși, care s-a soldat cu vînarea unui număr de 48 bucărți urși, care -din dispoziții- au fost transportați și facturați pentru Asociația Județeană Mureș. Ajunși acolo, în urma unui telefon de la Bistrița-Năsăud, au fost returnați 18 bucărți.-

De valoarea acestora, au beneficiat cei de la Bistrița, deși încărcăți cu toată cantitatea era Tg. Mureșul, însă ulterior afacerea a fost mușamalizată, când un oarecare Feneșan a ajuns președinte la Filiala de Vânătoare, iar statul a rămas păgubit.-

În continuare, Lupu s-a referit la unele activități ilegale, cu privire la lucrări așa-zise de asanare a apelor din zonă, lucrări ce sînt aproape inexistente, se întocmesc acte fictive de execuții, păgubindu-se astfel statul de importante sume de bani. El cunoaște acest lucru din cadrul Departamentului Apelor.-

În continuare, Lupu Ion s-a referit la situația evenimentelor politice actuale, precizînd că ungurii duc o politică mai avantajoasă, din punct de vedere al ridicării nivelului de trai al cetățenilor, în comparație cu politica românească, care deocamdată nu are o creștere vizibilă a acestui nivel.-

El a precizat că în prezent, în sistemul socialist, sînt două curente: unul al partidelor centraliste, în frunte cu U.R.S.S. și altele, iar celălalt al partidelor autonome, cum ar fi Iugoslavia, România, Spania, Italia, care nu doresc o conferință a partidelor din acest sistem, pentru a evita excluderea din acest cadru a Partidului Comunist chinez.-

După părerea lui, în prezent, comuniștii români intenționează să pregătească o apropiere mai corespunzătoare față de ruși.-

Sursa menționează că după aceasta a plecat împreună cu Lupu Ion, urmînd ca să mai facă vizită la locuința lui POP IONEL.-

Pe drum, Lupu Ion a făcut precizarea -sursei- că, pe vremuri, el a fost alături de politica lui Ilie Roșu, îndeplinind funcția de secretar general al organizației muncitorești P.N.T., unde Ilie Roșu era președinte.-

S-a mai referit la alte persoane marcante ale P.N.T., zicînd că este prieten cu COPDȘU KORNEL și cu toții înțeleg că după condamnarea lui BRATZ este necesar să se adopte tactica unei conduite rezervate, în scopul de a păstra integritate personală fizică, întrucît sînt în supravegherea securității.-

Sursa se va mai vedea cu Lupu Ion și va semnala la timp discuțiile cu acesta.-

Informator "Cremene"

N.L.

Cele semnalate de informatorul "CREMENE", în prezenta notă, sînt confirmate -în parte- de sursa T.O., conspirativ "VINATORUL". Apreciez că informatorul a avut o conduită corespunzătoare. Atît Copdșu Cornel, cît și Lupu Ion, sînt urmăriți de organele noastre, în cadrul bazei de lucru.-

Lt.col. Dițulescu N.

r.d.0200/30/252

31.05.1975